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В условиях личностно-ориентированного обучения очень важно уделять внимание созданию ситуации успеха на уроке. Однако же этому часто мешает выставление отметок при проведении различных видов контроля. Именно отметка, даже если она объективна, искажает мотивацию, отношения ученика с учителем, родителями, повышает тревожность детей. Считаю очень важным использовать в условиях личностно-ориентированного процесса новые подходы к оцениванию результатов обучения. А при организации контроля соблюдаю следующие требования: объективность, систематичность, разнообразие форм, дифференцированный подход.

Применение теста с выбором одного варианта позволяет учителю получить сведения об усвоении того или иного материала, не затрачивая время на беседу с учащимися или на проверку письменных работ. Возможность за 10-20 мин проверить и оценить знания всего класса улучшает обратную связь, делает ее регулярной. Систематическая проверка знаний не только способствует прочному усвоению учебного предмета, но и воспитывает сознательное отношение к учебе, формирует аккуратность, трудолюбие, целеустремленность, активизирует внимание, развивает способность к анализу. При тестовом контроле обеспечиваются равные для всех обучаемых условия проверки, т. е. повышается объективность проверки знаний. 
Наконец, этот метод вносит разнообразие в процесс обучения, повышает интерес к предмету. Варианты заданий индивидуальны для каждого, что очень важно для психологически неустойчивых учащихся.
В процессе своей работы я создаю тесты в программе MS Excel, которые помогают мне осуществить контроль как грамматических, так и лексических знаний. Все знают, что иностранный язык – это, прежде всего, заучивание большого количества слов, чтобы разнообразить формы проведение словарных диктантов я использую тесты, созданные в  MS Power Point, что существенно обогащает урок, делает его более интересным. На уроках очень часто пользуюсь приемов взаимопроверки, когда учащиеся обмениваются своими работами и проверяют работу своего одноклассника.
В последнее время, в связи с наличием лингафонного кабинета, где есть 13 индивидуальных рабочих мест, оснащенных ПК, есть возможность использования интерактивных тестов, которые я создаю сама с помощью программы Internet Explore. Это существенно сокращает время на проверку работ, а так же позволяет обучающимся работать в собственном темпе, снижает уровень их тревожности, что соответствует требованиям личностно-ориетированного обучения. С помощью данных тестов осуществляется проверка различных знаний: лексических, грамматический, навыков аудирования и т.д.

В Интернет мною была найдена тестовая оболочка Master Test, которую я активно применяю в своей работе, однако она имеет свои минусы, т.к. это нелицензионная версия программы, то она работает нестабильно. Ее применение ограничено во времени, но я ее использую для проведения небольших по объему тестов.

Благодаря наличию интерактивной доски, у меня появилась хорошая возможность осуществлять проверку уровня самостоятельности обучающихся при выполнении домашнего задания, так, например, в начальной школе домашние задания построены на заданиях из рабочей тетради, странички данных заданий я готовлю в электронном варианте с помощью сканера и вывожу их на экран. С помощью карандаша учащийся вписывает ответы, затем проверяет весь класс.

В настоящее время, опять таки благодаря лингафонному кабинету, в своей работе использую различные модули для обучения, тренировки и совершенствования навыков аудирования. Данные модули взяты с сайта ФЦИОР Министерства образования и науки (http://www.fcior.edu.ru), где представлен разнообразнейший материал по всем учебным дисциплинам. Так же хотелось отметить, что в настоящее время авторы учебников стремятся разработать мультимедийные образовательные ресурсы к своим УМК, которые также помогают при контроле уровня подготовки учащихся (УМК Биболетова М.З. «Обучающая компьютерная программа: The ABC» и «Обучающая компьютерная программа: Listening and Learning»).
Вышеперечисленные возможности для работы на уроке иностранного (в частности, английского) языка не могут быть ограничены рамками данного доклада, однако, в нем сделана попытка указать направления для работы современного учителя – того, кто не желает отставать от своих же учеников и сам постоянно готов учиться и совершенствовать свои умения и навыки. Ведь все мы знаем, что в наше время недостаточно отлично владеть языком и знать свой предмет без интеграции с другими дисциплинами, особенно с компьютерной грамотой.
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