Красота присуща всему здоровому...
Она есть гармония, в ней залог успокоения;
она воплощает человеку и человечеству идеалы.
Если в народе сохраняется идеал красоты
и потребность её, значит, есть и потребность
здоровья, нормы...
тем самым гарантировано и высшее развитие этого народа.
Ф. М. Достоевский
Двадцатое столетие стало веком открытий и прорывов в области косметологии и производства косметики. Красота стала настолько важной, что удостоилась собственного праздника – Международного Дня Красоты, который отмечается ежегодно 9 сентября.
История появления праздника Международный День Красоты (Всемирный День Красоты)

Инициатором создания Дня Красоты стал Международный комитет эстетики и косметологии. Решение о создании праздника было принято на Всемирном конгрессе в 1995 году.

Традиции праздника Международный День Красоты

Во Всемирный День Красоты приветствуется все, что способно доставить эстетическое удовольствие. Хотя, конечно, речь обычно идет о красоте человеческой. 
Именно 9 сентября проводятся различные конкурсы красоты, причем не только среди девушек модельной внешности, ведь красота бывает разной, и о вкусах, как известно, не спорят. 
К этому празднику приурочивают проведение конкурсов красоты среди полных женщин, миниатюрных дам низкого роста, представительниц прекрасного пола с ограниченными возможностями и пр. Красоты бывает разной!
Кроме конкурсов красоты, проводятся и различные шествия и фестивали, в которых участвуют и поощряются люди с внешностью, не соответствующей модельным стандартам или отличающейся своеобразием.

Напоминаем: Международный День Красоты празднуется 9 сентября. Всем известна фраза Фаины Раневской из кинофильма 'Весна': 'Красота - это страшная сила!' В человеке все должно быть красиво - и тело и душа. С этим высказыванием не поспоришь. Красота это сила, которая движет миром. Не забудьте в этот день сделать комплименты красоте всех близких и знакомых женщин и обязательно поздравьте людей, чья работа связана с красотой. И будьте красивы! 
